

短新闻

图说平安

助力保护古树名木

通讯员 银秋华

本报讯 “村里那棵550多岁的苦槠古树开始长新芽了”,日前,新昌县人民检察院检察官回访某村时,得知了这一好消息。

此前,检察官收到群众反映,该村的古树因树干基部被硬化且长期无人养护,出现树体中空等现象。检察官赶赴现场调查核实后,立即通报林业部门。林业技术人员及时制定方案展开救治。到如今,苦槠古树已重新吐芽,焕发生机。

从这个案出发,新昌检察院组织开展全县古树名木保护专项监督活动,实地走访调查全县古树700余棵。针对受自然和人为因素影响,部分古树存在的病虫危害、树干基部硬化及树枝上缠绕彩灯等问题,检察院向相关部门发出检察建议。相关部门快速响应,积极采取落实管护责任、拆除违规搭建设施、救治受病虫危害的古树等整改措施,并与养护人签订养护协议,安排专人对古树进行日常管护。

“古树名木是自然界和前人留下来的不可再生的珍贵遗产。加强古树名木保护,对弘扬先进生态文化、促进乡村振兴、留住绿色乡愁具有重要意义。”检察官说。

偷倒危险废物获刑

通讯员 王姗 周姗姗

本报讯 近日,金华市婺城区人民法院审结一起随意处置危险废物污染环境罪案,判处被告人许某有期徒刑10个月,缓刑1年3个月;判处被告人王某有期徒刑8个月,缓刑1年;判决两被告人与附带民事公益诉讼被告俞某、金某等人通过媒体向社会公众赔礼道歉,并承担生态环境应急处置费用38160元。

法院经审理查明,2021年6月中旬,被告人许某在明知被告人王某不具备危险废物处置资质的情况下,以价值4000元的废铁为报酬,将危险废物废胶水桶和废胶水约9吨委托给王某处置。后王某在明知俞某不具备相关资质的情况下,仍将废胶水桶和废胶水等直接交给俞某处置,并支付给俞某1500元。后俞某联系金某安排倾倒危险废物的场地,由金某带领俞某等3人将3车废胶水桶和废胶水等运至金华市婺城区白龙桥镇马海地村,并随意摆放、倾倒在马海街与马后街路口西南角空地上。

2021年6月,经金华市生态环境局婺城分局指定,某环保公司处理涉案危险废物,支出处置费用38160元。

法院审理后认为,被告人许某、王某违反国家规定,非法倾倒、处置危险废物,严重污染环境,其行为已构成污染环境罪,系共同犯罪。同时,许某、王某与俞某、金某等人损害社会公共利益,还要承担民事侵权责任。

捕获画眉鸟受处罚

通讯员 赵玉华

本报讯 日前,经东阳市人民检察院提起刑事附带民事公益诉讼,法院以危害珍贵、濒危野生动物罪判处赵某某拘役4个月,缓刑8个月,并处罚金2000元;同时应支付赔偿金5000元。

2021年2月以来,赵某某先后多次以每只100至400元不等的价格购买、或采用网捕的方式捕获画眉鸟5只,其中一只因饲养不善死亡。经鉴定,涉案画眉鸟属于国家二级保护野生动物,每只价值5000元。

检察机关经审查认为,被告人赵某某违反国家有关野生动物保护法规,非法猎捕、收购、出售国家重点保护的珍贵、濒危野生动物,应当以危害珍贵、濒危野生动物罪追究其刑事责任;同时,赵某某的犯罪行为破坏了国家野生动物资源和生物多样性,损害了国家和社会公共利益,还应承担民事侵权责任。

平安风景

这间调解工作室
专治“疑难杂症”
“治愈率”达99%

本报记者 杨思思 通讯员 卓桂贞

本报讯 在温州市洞头区大门镇,有这么一间调解工作室:善于化解民商纠纷的“疑难杂症”,特别是邻里纠纷、农民工讨薪纠纷、道路交通事故纠纷等,“治愈率”达99%……这就是“林老师调解工作室”。

大门镇地处洞头区外岛范围,法律专业资源较为匮乏。为预防和减少民间纠纷、及时化解社会矛盾,2016年6月,大门镇人民调解委员会挂牌成立了“林老师调解工作室”。调解工作室现有专职调解员3名,林爱英是工作室的负责人,也就是“林老师”。

林爱英是大门镇中小学退休教师,从事专职调解9年多,曾荣获司法部坚持发展“枫桥经验”实现矛盾纠纷不上交试点工作表现突出个人、洞头区“百岛先锋”等称号。

这些年来,在化解矛盾纠纷过程中,林爱英渐渐摸索出自己的一些经验方法。在当事人情绪激动时,林爱英会将双方分开,分别做思想工作,待双方心平气和时再调解;遇到矛盾纠纷主体多元化时,林爱英会邀请有关部门工作人员或者社区干部、司法所工作人员、律师等一起调解,“这样可以让各方力量充分运用各自的专业知识,合力化解矛盾纠纷”。

近年来,在林爱英的带领下,调解工作室充分发挥“人熟、地熟、情况熟”的优势,坚持“真心真情为民,合理合法调解”的理念,将诸多矛盾纠纷化解在基层,有效维护了大门镇的社会稳定,受到群众的广泛好评。2020年以来,“林老师调解工作室”共受理调解案件215件,调解成功213件,成功率99.1%。

尤其是2021年以来,大门镇发生的9起非正常死亡案件中,“林老师调解工作室”的调解员们利用当地“一庭一室两办三所”联动机制,将基层各部门力量融入调解,用专业的知识、丰富的经验开展协作,针对调解对象的作息时间,采取“白+黑”“5+2”模式,逐步化解当事人之间的突出矛盾。据悉,该7件重大纠纷已全部成功调处完成,当事人回访满意度达100%。

“群众有所呼,我们有所应;群众有需求,我们来解决。”林爱英说,工作室将深入群众、扎根群众、服务群众,践行“枫桥经验”,全力做到“小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交”,为建设和谐稳定的“海上花园·平安洞头”贡献力量。

反邪同行 共筑平安
反邪教宣传月启动

通讯员 汪博伦 倪华华

本报讯 近日,“反邪同行·共筑平安”——2022杭州富阳反邪教宣传月启动仪式举行。

富阳将围绕全省百地千场反邪教系列活动主线,通过开展线上线下、有针对性的反邪教宣传教育活动,纵深推进反邪教宣传进机关、进单位、进企业、进学校、进农村、进社区、进宗教场所、进旅游景点,营造“崇尚科学、反对邪教”的良好社会氛围。



模拟演练提升能力

近日,武义法院开展了严重扰乱执行诉讼服务中心办公秩序应急处置和强制拘传被执行人模拟演练活动,进一步提高执行干警处置执行突发事件的能力。

通讯员 金淑丽 陈硕 摄



营造良好旅游环境

国庆将至,天台县赤城街道综合行政执法队、县消防大队对景区内的商家规范经营、消防安全、垃圾分类等情况进行逐项检查,为游客营造良好旅游环境。

台州政法融媒体中心 张晓琼 通讯员 许安安 摄



深入校园确保安全

近日,衢州市公安局智造新城分局城南派出所民警结合夏季治安打击整治“百日行动”,深入辖区校园开展各项安全检查。

通讯员 毛文婷 摄



排除车站各类隐患

“百日行动”中,龙游县小南海派出所加强对客运北站的安全检查,及时发现和消除各类安全隐患,筑牢安全防线。

通讯员 王美琳 摄

